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居組地区公民館 

処暑 
暦の上では秋となりました 

長かった梅雨が明け、その後猛暑となり、暑い日
が続きました。熱中症が心配されましたが、盆前か
ら梅雨の逆戻りなのか、秋雨前線なのか全国的に大
雨となり、例年とは違ったお盆となりました。線状
降水帯が発生、死者も出るなど九州や中国地方、信
州、青森などで大きな災害が発生しています。幸い
当地方は災害もなく過ごすことができました。しか

し、これから台風シーズン
で、いつ災害が発生するかも
わかりません。テレビや町防
災無線情報には十分耳を傾
け、注意しなければなりませ
ん。 
９月１日は「防災の日」で

す。防災の日は昭和３５年に
創設されました。９月１日は

皆さんご存じのとおり関東大震災が発生した日であ
るとともに、台風シーズンを迎える時期でもありま
す。今年発生している浸水、洪水、土砂災害等は、
ほとんどがハザードマップに記載されている地域で
した。今一度地域のハザードマップを確認し、避難
場所、避難経路等それぞれ各自や家族で話し合い、
緊急時に困らないよう頭に入れておきましょう。 
なお、災害時、避難時の準備

物は、保存食、水、常備薬、マ
スク、ヘルメット、軍手、懐中
電灯、ラジオ、電池、トイレッ
トペーパーなどです。それぞ
れ、すぐ持ち出しができるよう
準備が必要です。 
さて、暦の上では８月７日(土)に「立秋」で秋と

なりました。今は「処暑」です。「処暑」とは、暑さ
が和らぐという意味で、萩の花が咲き、穀物が実り
始める時期となります。厳しい暑さが峠を越し、朝
夕は涼風が吹き始め、山間部では白い露が降り始め
秋の気配を感じます。夏疲れが出やすく、食中毒に
かかりやすい時期でもありますので、まだまだ注意

が必要です。夏の衣類や雑貨
を片付け、秋の準備を始める
目安にしましょう。 
新型コロナの感染拡大も第

５波となり、また緊急事態宣
言の発令も４回目となりまし
た。コロナの変異型が感染拡

大の要因となっているようです。但馬や新温泉町で
も新規感染者が増えつつあります。ワクチン接種が
進んでいると思いますが、コロナ感染には各自が十
分注意しましょう。 

８月は人権推進強調月間 
新温泉町では８月を「差別をなくし人権文化をす

すめる町民運動」推進強調月間として、人権意識の
高揚と差別・人権問題の解消に努め、お互いの人権
が尊重され、町民一人ひとりが人間として誇りをも
って暮らせる町、地域づくりに取り組んでいます。 

人権街頭啓発・のぼりの設置 
人権啓発の町民運動強調月間を進めるため、８月

２日(月)朝、実行委員で婦人の
家や橋の欄干にのぼりを設置し
するとともにチラシ等で街頭啓
発をしました。欄干ののぼりは
強風により、折れたり破れたり
しましたので一部撤去していま
す。 

居組地区人権学習会開催 
昨年はコロナ禍で中止となりましたが、今年は８

月６日(金)に「居組地区人権学習会」が開催されま
した。区民２８名の参加があり、熱心に学習をしま
した。超高齢化社会とひきこもりの青年を問題にし

た(8050 問題)人権啓発ビデオ
『カンパニュラの夢』の鑑賞と町
人権啓発指導員大森浜坂西小学校
校長のお話でした。ビデオは５０
代の引きこもりの男性を８０代の
親が支える家庭を描いたもので、

新たな社会問題となっています。地域の人々が家庭
の悩みを共有し、偏見をなくすとともに互いに助け
合う社会の実現を目指すことが大切であるというも
のです。指導員のお話は、ビデオをわかりやすく解
説した内容であり、たいへん勉強になりました。 

人権を考えるつどい開催 
８月７日(土)には夢ホールで「新温泉町人権を考

えるつどい」が開催されました。人権標語・ポスタ
ー優秀作品表彰式の後、人権講
演会があり滋賀県の石井さんご
夫妻が『部落問題と向き合う私
たち』と題して講演を行いまし
た。奥さんが被差別部落の出身
で、出身であることを知り周辺が変わったことやご
主人と知り合い結婚した時のことなど実体験の話を
されました。部落差別の現実はまだまだ厳しいもの
があり、学習を重ねていくことが大切であると実感
しました。部落差別は作られたものであるというこ
とを認識し、皆さんも学習に取り組みましょう。 



免良湾清掃活動実施 
新温泉町を拠点としてボランティア活動をしてい

る団体『ジオ sen.s』他が

７月３１日(土)に居組免良

湾の清掃活動を行いまし

た。会員等(８名)は県民サ

ンビーチからサップ(ボー

ドに乗ってパドルでこぎ進むもの)で免良湾に行きご

みの回収を行いました。 

免良湾にはペットボトル

や漁具など多くの漂着ごみ

があり、会員は四苦八苦し

ながらごみの回収をしまし

た。ゴミは吉野松樹さん等

の船で持ち帰りしました。

今回はほんの一部でした

が、できれば今後も回収できればと思います。 

オガラ舟流し実施 
昨年は中止となったオガラ舟流し(仏送り)が８月

１６日に実施されました。大雨やコロナ感染拡大が

あり、お盆の帰省客も少ない中での実施となりまし

た。朝早くから寺総代、寺

委員、初盆の家族などが参

加し、オガラ舟を製作しま

した。各家庭から供養とし

て持ち込まれたちょうちん

や花などで飾り、夕方住職

の読経の後、海へ先祖の霊を無事に送りました。 

夏休み書道教室開催 
昨年は夏休みが短く実施できませんでした「夏休

み書道教室」を８月１９日(木)に小中学生６名が参

加し開催しました。書道

も自由課題であり、参加

者が少なかったですが、

参加者は一生懸命課題に

取り組みました。初めて

筆を持つ児童もいて、熱

心に書いていました。 

居組郵便局に麒麟獅子の切り絵展示 
居組郵便局のロビーに、局長が製作した麒麟獅子

の切り絵が展示してあ

ります。細かいところ

まで製作していて、工

夫された素晴らしい作

品となっています。ぜ

ひ一度ご覧になってく

ださい。 

切り絵教室を再開します 
しばらく自主活動としていた切り絵教

室を９月１８日(土)から再開します。参

加されていた方も、初めての方もご参加

ください。 

居組地区文化祭開催予定 
隔年で実施しています『居組地

区文化祭』を１１月に実施予定し

ています。これからでも作品づく

り等お願いいたします。時期がき

ましたら応募の方よろしくお願い

いたします。 

敬老会・運動会は今年も中止 
コロナ禍の中、３密を防ぎ感染拡大を防止するた

め、今年も居組地区敬

老会及び運動会の実施

を断念しました。非常

に残念ですが、早くコ

ロナが収束し、以前の

ように楽しく行事がで

きるよう期待したいと

思います。 

発行責任者；居組地区公民館長（西垣日出樹）☎83－2711 携帯（090）9062－3001 

 

居組の人口と世帯数 
         前月比  １月１日比 
 男  ２１９名（ ０名）（△４名） 
 女  ２６９名（△２名）（△９名） 
合 計 ４８８名（△２名）（△1３名） 
世帯数 ２３２世帯（△２世帯）（△６世帯） 
          ※ △は減 

【令和３年８月１日現在】 

９月の主な行事予定 
◎６日(月)14:55～15:10 亀谷宅横 

  移動図書館車来所 
◎９日(木)13:00～ 公民館 
  ポーセラーツ教室 
◎１１日(土)8:30～ 公民館 
  浜坂西子ども教室 

◎１８日(土)13:30～ 公民館 

  切り絵教室 

◎２０日(月)13:00～ 公民館 
  手芸教室 
◎毎週金曜日 公民館 
  いきいき百歳体操 
※きっずらんどは都合上中止します 

https://ord.yahoo.co.jp/o/image/RV=1/RE=1568636889/RH=b3JkLnlhaG9vLmNvLmpw/RB=/RU=aHR0cHM6Ly93d3cubWFuYWJpbm9iYS5jb20vaWxsdXN0cmF0aW9ucy8xNDcyNi5odG1s/RS=%5EADB_vEUg4bHOXO9_m9K6tiXFlQVol8-;_ylt=A2RCL5RZLn5doQQAmSGU3uV7
https://ord.yahoo.co.jp/o/image/RV=1/RE=1535516448/RH=b3JkLnlhaG9vLmNvLmpw/RB=/RU=aHR0cHM6Ly93d3cuYWMtaWxsdXN0LmNvbS9tYWluL3NlYXJjaF9yZXN1bHQucGhwP3dvcmQ9JUU2JTk1JUFDJUU4JTgwJTgxJUU0JUJDJTlB/RS=%5eADBGD14P_uagD66uB0fIBOlBza8A28-;_ylt=A2RimWGgzYRbRXcAPQCU3uV7
https://ord.yahoo.co.jp/o/image/RV=1/RE=1545298002/RH=b3JkLnlhaG9vLmNvLmpw/RB=/RU=aHR0cDovL3d3dy5hcnRiYW5rLmNvLmpwL3N0b2NraWxsdXN0L2ltYWdlX2h0bWwveXVoLzEtQS1ZVUgxNTQuaHRtbA--/RS=%5eADBpweUHZpkajy2.2PCNyULVHyvvBU-;_ylt=A2RCL6XSDhpcWn0AchMdOfx7

